

महत्वपूर्ण एवं खास

महिला के गले से लूट लिया सोने का हार

बिलासपुर (आरएनएस)। आमतौर पर चैन स्केनिंग की घटनाएं शहरों में सुनाई पड़ती हैं, लेकिन चैन स्केरों की बदमाशी से अब गाँव भी अछूता न रहा। सेमरताल में आज दोपहर ढाई बजे ऐसी ही घटना घटी। आँगन बाड़ी कार्यकर्ता बिजमा गहवाई सेमरताल से जलसो जाने वाली सड़क किनारे अपने घर के सामने खड़ी थी तभी बाईक में दो युवक जिसमें बाईक चालक रंग सांवल, कद ऊँचा था, मुँह ढका था। दोनों की उम्र बीस से पच्चीस वर्ष है। जो छत्तीसगढ़ी में बात कर रहे थे। वाहन चालक ने हरिश वर्मा और रामकुमार मानिकपुरी का पता पूछा और मौका पाते ही पीछे बैठे शख्स ने महिला के गले से सोने का हार जिसमें ग्यारह पर का माला व गेहूँ दाना था झटक लिया और जलसो की ओर भाग निकले।

त्रिदिवसीय श्री रामायण महोत्सव का आयोजन 18 से

रायपुर (आरएनएस)। श्रीरामायण महोत्सव समिति गांधी चौक राजतालबाब द्वारा त्रिदिवसीय रामायण महोत्सव का 23वां आयोजन 18, 19 एवं 20 जनवरी को किया जा रहा है। उक्त आयोजन के संयोजक मनहरण लाल साहू ने प्रेसविज्ञप्ति जारी कर बताया कि मदन चौहान, सचिव ज्ञानचंद्र चौधरी एवं कोषाध्यक्ष शंकरलाल सावरकर सहित सदस्यों के सहसहमति के आधार पर उक्त आयोजन में प्रदेश की समस्त रामायण मंडलियों को रामायण पाठ एवं भजन की प्रस्तुति के क्लिप आमंत्रित किया गया है। उक्त आयोजन पूर्णतः निःशुल्क है। आयोजन से पहले 14, 15 एवं 16 जनवरी को सुबह 6 बजे से प्रभात फेरी निकालकर रहवासियों को कार्यक्रम में शामिल होने के लिए प्रेरित किया जाएगा।

घर में जबरन प्रवेश कर महिला पर धारदार चीज से हमला, जुर्म दर्ज

रायपुर (आरएनएस)। खरोरा थाना क्षेत्र के ग्राम केशला में एक महिला के घर जबरन प्रवेश कर उस पर धारदार चीज से हमला कर घायल करने का मामला सामने आया है। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थियां डिगेश्वरी देवांगन पति अनुप 35 वर्ष ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है कि आरोपी कामला देवांगन पिता दीपचंद्र निवासी केशला जो प्रार्थियां का पड़ोसी है 07 जनवरी को शाम 04 बजे डिगेश्वरी के घर में जबरन प्रवेश किया और उस किसी धारदार चीज से यह कहते हुए हमला कर उसे घायल कर दिया कि वो अपने पति को शराब पीने से क्यों मना करती है। बताया जा रहा है कि धारदार चीज से महिला के सिर पर चोट लगी है। पुलिस ने महिला की शिकायत पर आरोपी के खिलाफ धारा 452, 294, 506, 324 के तहत जुर्म दर्ज किया है।

राजधानी के बाजारों में प्याज का पारा गिरा : प्रति किलो 60 से 70 रूपए

मौसमी साग-सब्जियों की भी बढ़ने लगी आवक
रायपुर (आरएनएस)। मौसमी साग-सब्जियों की आवक छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर के बाजारों में दिनों-दिन बढ़ती जा रही है। इसके फलस्वरूप राजधानी के निवासियों को ताजी और हरी सब्जियां उचित मूल्य पर मिलने लगी हैं। वहीं नई फसल के आने पर शहर में प्याज की आवक भी बढ़ गई है और जो प्याज पिछले हफ्ते 80 रूपए से 100 रूपए किलो के भाव से बिक रहा था वहीं अब इस प्याज का पारा गिरकर 60 रूपए से 70 रूपए के बीच आ गया है। राजधानी की सबसे बड़ी सब्जी मंडी शास्त्री बाजार में आज प्याज थोक विक्रेताओं के यहां 48 रूपए से 58 रूपए प्रति किलो पर बिका।

प्रदेश में सात हजार 352 मक्का उत्पादक किसान हुए पंजीकृत

रायपुर (आरएनएस)। प्रदेश में सात हजार 352 किसानों ने मक्का बेचने के लिए पंजीयन कराया है। राज्य में कुल 21 जिलों के मक्का उत्पादक किसानों ने पंजीयन कराया है। सबसे ज्यादा कोण्डागंज जिले के दो हजार 385 किसानों ने पंजीयन कराया है। कांकेर जिले के एक हजार 932 किसानों ने पंजीयन कराया है। इसी प्रकार बस्तर जिले के 431, नारायणपुर जिले 176, सुकमा 36, रायगढ़ 115, बालोद 14, बेमेतरा 33, दुर्ग 25, राजनांदगांव 550, धमतरी 65, गरियाबंद 895, महासमुंद 04, बलरामपुर 65, जशपुर जिले के 276, कोरिया 21, सरगुजा 215, सूरजपुर 91 एवं कबीरधाम, बलौदाबाजार और रायपुर जिले के एक-एक किसानों ने मक्का बेचने के लिए पंजीयन कराया।

किसानों से 36.43 लाख मीट्रिक टन धान की खरीदी

» प्रदेश में अबतक 14.29 लाख मीट्रिक टन धान का कस्टम मिलिंग

रायपुर (आरएनएस)। खरीफ विपणन वर्ष 2019-20 में प्रदेश के किसानों से अब तक 36 लाख 34 हजार 508 मीट्रिक टन धान की खरीदी की गई है। धान उपार्जन केन्द्रों से अब तक 14 लाख 29 हजार 6 सौ 86 मीट्रिक टन धान का कस्टम मिलिंग किया जा चुका है।

पंजीकृत मिलरों को उपार्जन केन्द्रों से धान उठाने के लिए 16 लाख 67 हजार 143 मीट्रिक टन धान का डी.ओ. जारी कर दिया गया है।



खाद्य विभाग के सचिव डॉ. कमलप्रोत सिंह ने अधिकारियों को कस्टम मिलिंग में और तेजी लाने के निर्देश दिए हैं। प्रदेश के बस्तर जिले में 14 हजार 543 मीट्रिक टन धान का कस्टम मिलिंग किया गया है। इसी प्रकार बीजापुर जिले में 36 हजार मीट्रिक टन

धान, दंतवाड़ा जिले में 262 मीट्रिक टन, कांकेर जिले में 39 हजार 682 मीट्रिक टन, नारायणपुर में 970 मीट्रिक टन, सुकमा में 1 हजार 476 मीट्रिक टन, जांजगीर-चांपा में एक लाख 57 हजार 809 मीट्रिक टन, कोरबा में 18 हजार 684 मीट्रिक टन, मुंगेली जिले में 40 हजार 857 मीट्रिक टन, रायगढ़

जिले में एक लाख 36 हजार 489 मीट्रिक टन, बालोद में 52 हजार 98 मीट्रिक टन, बेमेतरा जिले में 39 हजार 599 मीट्रिक टन और दुर्ग जिले में 86 हजार 556 मीट्रिक टन धान का उद्यव मिलरों द्वारा किया गया है।

कबीरधाम जिले में 24 हजार 933 मीट्रिक टन धान का कस्टम मिलिंग हो चुका है। राजनांदगांव जिले में 68 हजार 946 मीट्रिक टन, बलौदाबाजार में 54 हजार 989 मीट्रिक टन, धमतरी में 95 हजार 813 मीट्रिक टन, गरियाबंद में 30 हजार 902 मीट्रिक टन, महासमुंद में एक लाख 51 हजार 668 मीट्रिक टन, रायपुर जिले में एक लाख 58 हजार 883 मीट्रिक टन, बलरामपुर में 22 हजार 699 मीट्रिक टन, जशपुर जिले में 18 हजार 990 मीट्रिक टन, कोरिया जिले में 19 हजार 469 मीट्रिक टन, सरगुजा जिले में 33 हजार 878 मीट्रिक टन और सूरजपुर जिले में 30 हजार 542 मीट्रिक टन धान का उद्यव उपार्जन केन्द्रों से मिलरों द्वारा किया गया है।

न्यूनतम वेतन 21 हजार रुपये सहित विभिन्न मांगों को लेकर ट्रेड यूनियन का भारत बंद आज

» सार्वजनिक क्षेत्र का निजीकरण आम जनता के हितों पर फुटारघात

रायपुर (आरएनएस)। केंद्र सरकार की श्रमिक विरोधी नीतियों न्यूनतम वेतन प्रति व्यक्ति 21 हजार रुपये प्रति माह सहित विभिन्न मांगों को लेकर 134 किसान संगठनों एवं ट्रेड यूनियन के आह्वान पर संपूर्ण देश में आज भारत बंद का आह्वान किया गया है। उक्त हड़ताल में बैंक, बीमा, बीएसएनएल, असंगठित क्षेत्र के मजदूर सहित अन्य संगठनों के ट्रेड यूनियन अध्यक्ष सहित संगठनों के सदस्य शामिल हुए। भारत बंद को राजनीतिक दलों का भी समर्थन मिला है।

इंदूर के प्रदेश अध्यक्ष संजय सिंह एटक के महासचिव हरिनाथ सिंह सीटू के राज्य अध्यक्ष बी. सानियाल और महासचिव एनके नंदी, एटक के महासचिव बुजेंद्र तिवारी, सीजेडब्ल्यूआईयू के महासचिव धर्मराज महापात्र एचएमएस के

कार्यकारी अध्यक्ष एस. मिश्रा, छत्तीसगढ़ तृतीय वर्ग शासकीय कर्मचारी संघ के अध्यक्ष राकेश साहू केंद्रीय कर्मचारी समन्वय समिति के दिनेश पटेल, माणिकराम, आशुतोष सिंह, राजेंद्र सिंह, सियाराम एवं बैंक कर्मियों की प्रदेश अध्यक्ष शिरीष नलगुंडवार, सीएल भट्ट आदि ने संयुक्त रूप से प्रेस विज्ञप्ति जारी कर बताया कि उक्त भारत बंद के आह्वान को आम लोगों का भी समर्थन मिल रहा है। नेताओं ने केंद्र सरकार से मांग की है कि तत्काल प्रभाव से महंगाई पर रोक लगाई जाए। धार्मिक और सामाजिक सुरक्षा दी जाये। नई पेंशन योजना रद्द कर पुरानी पेंशन योजना लागू की जाए। समान कार्य, समान वेतन लागू किया जाए। बैंक बीमा रक्षा रेलवे खुदरा क्षेत्रों एवं रेलवे आदि में एफडीआई के निर्णय वापस लिया जाए, श्रम कानूनों में बदलाव के चलते श्रमिकों की आजादी पर लगे प्रतिबंध के आधार पर उक्त कानून तत्काल रद्द किया जाए।

ऑनलाइन दोपहिया वाहन बिक्री के नाम पर 88999 रुपये की ठगी

रायपुर (आरएनएस)। आनलाईन दोपहिया वाहन की बिक्री करने के नाम पर 88999 रुपये की ठगी करने का मामला प्रकाश में आया है। घटना की रिपोर्ट राखी थाना में दर्ज कराई गई है। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी कुबेर भारती निवासी ग्राम खंडवा राखी ने आरोपी मोबाइल धारक द्वारा ओएलएक्स में अपनी स्कूटी बिक्री करने के लिए विज्ञापन दिया था, जिसे देखने के बाद प्रार्थी ने उक्त मोबाइल धारक को संपर्क कर जब स्कूटी खरीदने के संबंध में बातचीत की तो आरोपी मोबाइल धारक ने प्रार्थी से कई बार राशि पेटीएम करने कहा गया। प्रार्थी भी आरोपी के झांसे में आ गया और उसके कहने पर करीब 88999 रुपये पेटीएम कर दिए। रुपये लेने के बाद आरोपी ने प्रार्थी को स्कूटी नहीं देकर उसके साथ धोखाधड़ी की। मामले में पुलिस ने आरोपी मोबाइल धारक के खिलाफ 420 के तहत जुर्म दर्ज किया है।

ग्रामोद्योग विभाग ने 13554 लोगों को दिलाया रोजगार

» मुख्यमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम अंतर्गत 4506 लोग हुए लाभान्वित

रायपुर (आरएनएस)। ग्रामोद्योग विभाग के छत्तीसगढ़ खादी तथा ग्रामोद्योग बोर्ड द्वारा राज्य के नई सरकार के गठन उपरांत अब तक 13 हजार 554 लोगों को रोजगार उपलब्ध कराया है।



विभाग से प्राप्त जानकारी के अनुसार बोर्ड द्वारा मुख्यमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम के अंतर्गत विगत एक साल में 821 इकाई स्थापित कर लगभग 5 करोड़ 52 लाख रूपए का अनुदान देकर 4 हजार 506 लोगों को रोजगार उपलब्ध कराया है। साथ ही प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम के तहत एक हजार एक सौ इकतीस इकाई स्थापित कर लगभग 25 करोड़ 44 अंशदान 5 प्रतिशत विनियोजन

करना होता है। इस योजना अंतर्गत ग्रामीण क्षेत्रों के अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति और अन्य पिछड़ा वर्ग के लोगों को छोटे-छोटे ग्रामोद्योग इकाईयों की स्थापना हेतु लाभान्वित कर ग्रामोद्योग का विकास एवं स्वरोजगार को बढ़ावा दिया जा रहा है। प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम खादी और ग्रामोद्योग आयोग द्वारा प्रायोजित योजना है इसके अंतर्गत आयोग द्वारा जारी नकारात्मक उद्योग को छोड़कर किसी भी ग्रामोद्योग इकाई स्थापित करने के लिए 10 लाख रूपए सेवा क्षेत्र में एवं विनिर्माण क्षेत्र के लिए 25 लाख तक की लागत कि प्रायोजनाएं स्वीकार की जाती हैं।

बंद पॉलिसी को चालू कराने के नाम पर ढाई लाख रुपये की ठगी, जुर्म दर्ज

रायपुर (आरएनएस)। एचडीएफसी लाईफ इंशुरेंस की बंद पॉलिसी को चालू कराने के नाम पर एक व्यक्ति से ढाई लाख रुपये लेकर उसके साथ धोखाधड़ी करने का मामला प्रकाश में आया है। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी कैलाश देवांगन पिता अंगद 32 वर्ष ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है कि दो मोबाइल फोन धारक जो खुद को एचडीएफडी लाईफ इंशुरेंस के कर्मों बनकर फोन किए और उनकी बंद पड़ी पॉलिसी को चालू कराने के नाम पर उससे चार किशतों में ढाई लाख रुपये उसके बताये खाता में जमा कराये। उक्त राशि जमा कराने के बाद भी आरोपी मोबाइल धारक द्वारा प्रार्थी की पॉलिसी चालू नहीं कराई गई, जिसके बाद प्रार्थी ने इसकी रिपोर्ट दर्ज कराई है।

छत्तीसगढ़ खेल विकास प्राधिकरण गठित

» मुख्यमंत्री प्राधिकरण के अध्यक्ष और खेल मंत्री होंगे पदेन उपाध्यक्ष
» छत्तीसगढ़ सोसायटी रजिस्ट्रीकरण अधिनियम 1973 के तहत हुआ पंजीकृत
रायपुर (आरएनएस)। राज्य शासन के खेल एवं युवा कल्याण विभाग के द्वारा छत्तीसगढ़ खेल विकास प्राधिकरण का गठन कर दिया गया है। छत्तीसगढ़ सोसायटी रजिस्ट्रीकरण अधिनियम 1973 के तहत यह पंजीकृत हुआ है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल इसके पदेन अध्यक्ष होंगे वहीं खेल एवं युवा कल्याण मंत्री उमेश कुमार पटेल पदेन उपाध्यक्ष होंगे। शासन के समस्त मंत्रीगण प्राधिकरण के पदेन सदस्य बनाए गए हैं। मुख्य सचिव प्राधिकरण के पदेन संयोजक और अपर मुख्य सचिव वित्त, प्रमुख सचिव गृह विभाग, प्रमुख सचिव स्कूल शिक्षा, सचिव खेल एवं युवा कल्याण, सचिव उच्च शिक्षा, सचिव नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग, आयुक्त/संचालक खेल एवं युवा कल्याण इसके पदेन सदस्य होंगे।

अन्न दान का महापर्व छेरछेरा पुनी 10 को

रायपुर (आरएनएस)। प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी पौष पूर्णिमा के अवसर पर 10 जनवरी को छेरछेरा पुनी का पर्व प्रदेश में विशेषकर ग्रामीण क्षेत्रों में धूमधाम से मनाया जाएगा। ज्ञातव्य है कि छत्तीसगढ़ का खास लोकपर्व है छेरछेरा, यह पौष पूर्णिमा के दिन मनाया जाता है। छत्तीसगढ़ में यह पर्व नई फसल के खलिहान से घर आ जाने के बाद मनाया जाता है। यह उत्सव कृषि प्रधान संस्कृति में दानशीलता की परंपरा को याद दिलाता है। उत्सवधर्मात्मा से जुड़ा छत्तीसगढ़ का मानस लोकपर्व के माध्यम से सामाजिक समरसता को सुदृढ़ करने के लिए आदिकाल से संकल्पित रहा है। इस दौरान लोग घर-घर जाकर अन्न का दान मांगते हैं। वहीं गांव के युवक घर-घर जाकर डंडा नृत्य करते हैं। लोक परंपरा के अनुसार पौष महीने की पूर्णिमा को प्रतिवर्ष छेरछेरा का त्योहार मनाया जाता है। इस दिन सुबह से ही बच्चे, युवक व युवतियां हाथ में टोकरी, बोरी आदि लेकर घर-घर छेरछेरा मांगते हैं। वनों को दान करते हैं। इन्हें हर घर से धान, चावल व नकद राशि मिलती है। इस त्योहार के दस दिन पहले ही डंडा नृत्य करने वाले लोग आसपास के गांवों में नृत्य करने जाते हैं। वहां उन्हें बड़ी मात्रा में धान व नगद रुपए मिल जाते हैं। इस त्योहार के दिन कामकाज पूरी तरह बंद रहता है। इस दिन लोगों प्रायः गांव छोड़कर बाहर नहीं जाते। इस दिन अन्नपूर्णा देवी तथा मां शाकभरी देवी की पूजा की जाती है। ऐसा माना जाता है कि जो भी बच्चों को अन्न का दान करते हैं, वह मृत्यु लोक के सारे बंधनों से मुक्त होकर मोक्ष को प्राप्त करते हैं। इस दौरान मुर्दा, लाई और तिल के लड्डु समेत कई सामानों की जमकर बिक्री होती है। इस दिन सभी घरों में आलू चाप, भजिया तथा अन्य व्यंजन बनाया जाता है।



SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

Social Justice Union
Registered with Govt. No. 5526

आधिकार से न्याय तक

आवश्यकता
इस संघ का गठन मुख्यमंत्री छत्तीसगढ़ प्रदेश के न्याय दिताने के लिए किया गया है, जिसे छत्तीसगढ़ शासन ने मान्यता प्राप्त है, जिसका क्रमांक 5526 है, तथा तयवादी हेतु नं. 5301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं संस्थापक एचडीएन सी. तिवारी, मुख्यमंत्री (अध्यक्ष), मुख्यमंत्री उपाध्यक्ष, एवं सर्वोच्च न्यायाधीश के संरक्षण में कार्य करने के लिए किया गया है।

उद्देश्य एवं नियुक्तियां
मुख्य रूप से संघ का उद्देश्य छत्तीसगढ़ प्रदेश के समस्त जिलों में न्याय दिताने के लिए प्रचार-प्रसार करना, तथा मानवधिकार हेतु जनसंख्या को प्रेरित करना है। संघ शासक एवं अनौपचारिक विधि के माध्यम से मानवधिकार के समर्थन में प्रचार-प्रसार करता है। इस हेतु प्रदेश के समस्त जिलों में लोक स्तर पर सामाजिक न्याय एवं मानवधिकार संरक्षण केन्द्र की स्थापना की जायेगी, और उन्में संघ के द्वारा प्राथमिक निष्कर्षों की जायेगी। इसके अतिरिक्त इस संघ में सदस्य एवं संरक्षक, निरक्षर विधि संघ के द्वारा निष्पक्ष विधि एवं न्याय के लिए कार्य किया जायेगा।

मुद्दे बिन्दु
मुद्दे बिन्दु के अन्तर्गत निम्नलिखित विषयों पर कार्य किया जायेगा।

पीडित संपर्क करें
संघ विशेष रूप से मानवधिकार दिताने एवं सामाजिक न्याय प्राप्त हेतु पीडित मानव को दर संभव मदद करेगा तथा इस हेतु पीडित मानव के लिए आवश्यक तथ्यांक एवं तथ्यांक सत्यापन के तद्विधित सत्यापन को व्यवस्था आवश्यकतापूर्वक करेगा। यदि कोई पीडित है तो इस संघ से संपर्क कर सकता है।

अन्य बिन्दु
संघ पर्यटन संरक्षण एवं पर्यटन संरक्षण हेतु नवीन रूप में कार्यवाही करने का प्रयास करेगा।

पहिए ...
न्यायसाथी समाचार-पत्र
Address : Behind Stadium Near Career School, Raigarh, C.G. Pin 496001

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।
Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU